



# 老人走失事件最近发生了好几起

## 警方：家人要让容易走失的老人随带信息卡

□记者 张寅 通讯员 卢淑仪 吴玲

这两天，鄞州公安接到好几起老人走失迷路的报警，所幸最后都平安把他们找到，送回了家。记者昨天采访了解到，有部分老人年纪大了，患有一些病症，出门溜达后容易忘记回家路。

### 老人骑三轮车从高桥骑到集士港

“今天早上，我妈骑着三轮车出去了，我们以为她和往常一样，过会儿就会回来，哪知道吃午饭了都还不见人影。”前天下午2点左右，家住鄞州高桥的史阿姨向高桥派出所报警，家里人附近都找遍了，都没发现老人踪影，担心她出事，请求派出所帮忙寻找。

根据史阿姨提供的信息，民警调取了史阿姨家附近小区的监控视频。视频中显示老人骑着三轮车出了小区门后，就没有了踪影。老人没带手机，还有

轻微老年痴呆，骑着一辆三轮车可以去的地方非常多。为了尽快找到老人，派出所民警分组行动，一组民警根据老人外貌特征外出寻找，另一组则在派出所内查看各路段的监控视频。

经过一个晚上的寻找，昨天早上，警方终于在集士港横港村发现了老人的踪迹，老人已被好心人转移到村委会，但说不清怎么回家。家人在得知找到老人后，纷纷赶往村委会，感谢民警为找老人这么辛苦。

### 迷路老人自己暴走不愿寻求帮助

家住五乡镇皎碶何村的陈大伯也趁着好天气，出门晒晒太阳。结果这一走，迷了路。“前天中午12点多，鄞州五乡派出所接群众报警，称在联合万家超市门口有位大伯迷路。值班民警立即出警赶到现场。

报警的小李说自己在桥边摆摊，那个大伯在他的小摊前来来回回走，引起了他的注意。他就上前询问，才确定大伯迷路了。后来，大伯累了就靠着桥栏杆席地坐在路边。

民警赶到现场后询问大伯得知，他姓陈，今年60多岁。中午与家人一起吃完中饭后，看外面天气很好，就想着出去走走，晒晒太阳。出门后，陈大伯沿着家门口的马路，一直往前走，走着走着便迷了路，但他没有寻求帮助，而是想着自己知道家里的住址，总会找到回家的路。就这样，陈大伯在外面走了将近2小时，才被小李叫住，帮忙报了警。民警看老人意识清楚，又说得出家庭住址，就将他扶上车，平安送到家。

### 容易走失的老人最好随身带信息卡

高桥派出所民警江林涌说，前两天，有一位家住奉化江口，患老年痴呆的老人迷路，深夜路边徘徊，多亏了好心人送到派出所，但是老人家仅知道自己的名字，别的一概说不出来。最后，民警通过警用信息系统，用了一个小时从上百条信息中找到老人的家庭信息，于半夜将老人送回了家中。

老人走失事件为何屡见不鲜？记者了解到，警方对此专门做过分析，主要有三种因素。第一种情况就是老人年龄大，思维、记忆力、判断力都下降，再加上患有一些老年疾病，无法记住回家的路线；第二种情况是老人不经常出门，对住处周边的环境不是很了解，而外部环境变化又比较快，一些参照物很可能出现变化，使得老人失去参照，无法辨认出回家路线；

第三种情况就是一家人外出游玩或是散步，老人在完全陌生的环境落单后走失。

警方提醒家中有老人的子女，遇到老人走失，要第一时间报警。如果老人在单独外出时，家属应当提前让老人随身带一块信息卡或便条，标明老人的姓名、年龄、住址、亲属姓名、亲属联系电话，除了这些基本信息，还可以在上面标明老人的血型、患有何种疾病、过敏药物等情况，一旦老人在外突发疾病或是出现意外情况，以便警方能在第一时间迅速与老人家属联系。最重要的还是常与老人交流，缓解老人的孤独，尽量避免让其独自出门。最重要的还是常与老人交流，缓解老人的孤独，尽量避免让其独自出门。

# 黑猫爬上20多米高的树两天不肯下来 消防员“摇一摇”救下了它

本报讯（记者 马涛 通讯员 杨利华）昨天，在慈溪白河小区北面一棵高20多米的大树上，一只黑猫待在树梢顶上，连续两天不肯下来，这事牵动了不少市民的心。接到市民求助后，消防员也到了现场，最后把这只调皮的黑猫给摇了下来。

下午约3点，慈溪消防大队赶到现场，出现在他们面前的，是一棵目测有20多米高的大树。根据居民的指引，消防员发现，树梢上蹲着一只黑猫。

“这只猫前天就爬上去过，后来主人来了，把它叫下来的。谁知昨天早上爬上去后，再也下不来了，到现在已经过去两天了，半夜还在树顶上叫得惨兮兮的，小孩都要被它吓哭。”居民王师傅介绍说。

消防员看到，树干比较牢固，但周边比较狭窄，不利于登高车开进来，所以只能靠人爬上去，看能否把猫赶下来。一名个头较小、会爬树的队员，绑上安全带，踩着被修整后留下的粗树枝，慢慢往上爬。

然而，越往上爬，树干越细，已无法承担一个成年人的重量。“爬到十多米高，拿着竹篙去捅它，大概能触到树顶了，还是赶不下来。”消防员小杨说，看到有人赶它，黑猫叫得凄惨，但抓住树梢死活不肯下来，猫



村民和消防队员在树下拉起编织布，给黑猫当起救生气垫。

通讯员供图

的女主人赶来后也担心得直抹眼泪。

“怎么办？要不把树摇一摇，逼它下来，不然它是不会下来的。”现场一名村民建议说。于是，七八个村民和消防员摊开一张编织布，当起了“救生气垫”，围在树下面。

消防员在树下先慢后快地摇了几次，黑猫发出几声凄厉的惨叫。或许是这下真的受了惊吓，也可能是呆久了体力不支，黑猫终于“妥协”了——它倒着一直往下退，在距离地面3米多高的地方，“噗”地一下跳了下来，钻出人群跑回了家中。

### 牌照上贴了两个“9”

## 驾驶员被扣分罚款还要拘留

本报讯（记者 王思勤 通讯员 杨溪超 李栋 水心胜）昨天上午，高速交警在沈海高速杭州湾跨海大桥往上海方向南岸服务区进行整治检查。

9点42分，前方的测速点抓拍到一辆号牌为“浙C599\*\*”黑色奥迪车，车速达到每小时147公里，而该路段最高限速为每小时120公里。

没过多久，奥迪车驶进了南岸服务区。现场民警发现，该车前车牌有点奇怪，仔细一看，发现该车前车牌上的两个数字“9”是用两块铁片盖上去的，把2块铁片拿下来后，才露出该车的原始号牌。

经过现场调查取证后得知，该黑色奥迪车驾驶员蒋某，45岁，持有C1驾驶证，6年驾龄。当天，他从浙江温州乐清出发到河北沧州去，车上共有5人。

对车辆变造号牌的违法行为，该车上乘客先是辩称“这个是小孩子玩的”，后蒋某又称“这我不清楚，我以为没事的。”

后经交警检查发现，该车前号牌内侧有磁性，很可能在安装号牌时里面预先在号牌框内放有吸铁石，并用固封螺丝封住。改变号牌是有意为之。

面对民警提出的质疑，蒋某哑口无言。对于超速行驶和使用变造的机动车号牌的违法行为，驾驶员蒋某将面临扣18分，最高5200元罚款和15日行政拘留的处罚。

高速交警提醒广大驾驶员：不要使用数字贴光盘等来遮挡变造机动车号牌，一旦查处将会面临严重处罚，得不偿失。

目前，该案还在进一步处理中。

### 私家车竟背着44次违法记录上路

本报讯（记者 陈烨 通讯员 杨忠信 任园坤）从16日开始，鄞州交警在各路段设卡，查扣10次及以上交通违法未处理的车辆，直至驾驶员处理完所有违法。

据悉，截止昨天，单单是栎社交警中队就查获了7辆车，其中一辆斯柯达未处理的违章记录高达44次。

这辆斯柯达是在前天下午3点被查获的。杨警官介绍，当时交警正在鄞县大道雅源南路路口执勤，突然接到中队指挥室的指令：一辆浙B牌照的轿车，有44次违法未处理，正由东往西从鄞县大道往雅源南路驶来。

很快，执勤交警就将这辆轿车拦下。经查证，44次违法记录中违停有43次，还有一次是不按导向车道行驶。虽然违停无须扣分，但驾驶员要为此交纳6400元的罚款。

此外，交警还发现，这辆车的年检也已在去年10月过期，对这个交通违法行为，罚款300元，记3分。“刚过完年嘛，我本来是想过几天再去处理的，谁晓得那么倒霉！”驾驶员叶某说。

杨警官告诉记者，不少驾驶员就是抱着这样的侥幸心理上路的，还有个别人则是在春节期间累积到了10条违法记录，还没来得及去处理干净。

“叶某违停不需要记分，处理起来还算方便，但不少人的驾驶证是早已记满了12分，就比较麻烦了。”杨警官说，昨天上午扣下的一辆车有15个违法未处理，其中12个都是记3分的。

交警提醒广大驾驶员，一定要及时通过宁波交警官方微信平台等渠道查询自己的违法信息，并尽快处理，以免车子被扣留。

另外，整治行动还将继续，驾驶员不用抱着“拖一拖”的侥幸心理，因为从路口监控缉查系统中，这类车辆都是可以查询到的。